Тема занятия кружка «Юный натуралист»: 
«Животные уголка живой природы»
Цели занятия:
Предметные:

знать определенные виды животных, подходящих для разведения в уголке живой природы

Метапредметные:
Коммуникативные:

Формировать готовность к самообразованию

Регулятивные:

Осуществлять констатирующий и предвосхищающий контроль по результату и способу действия

Познавательные:

Самостоятельно ставить учебные цели и задачи

Личностные:
Оценивать свои возможности для самостоятельного достижения цели определенной сложности.

Оборудование: 

1. Компьютер, медиапроектор.

2. Презентация. Животные живого уголка.

3. Тест. Какие  бывают животные.

4. Кроссворд. Животные живого уголка
5. Видеофильмы про сухопутную черепаху и аквариумных рыбок.

Ход занятия.
1. Организационный момент.
       Наши ушки на макушке, 
       Глазки широко открыты,
       Слушаем, запоминаем,
       Ни минуты не теряем!

2. Актуализация знаний.

Сейчас мы с вами вспомним все, что знаем о животных. Я предлагаю вашему вниманию тест. Из трех вариантов ответа вы должны выбрать правильный. У доски найти букву, соответствующую правильному ответу. Поставить буквы по порядку.
Тест “Какие бывают животные”
 1. Животные - это
н) птицы, звери, насекомые, грибы, микробы, черви.

м) птицы, звери, рыбы, насекомые, земноводные, пресмыкающиеся.

л) рыбы, птицы, звери, насекомые, человек, растения.

2. Назови животное, которое относится к рыбам:
а) дельфин;

у) крокодил;

о) карп.

3. Какое животное относится к насекомым?
л) кузнечик;

с) паук;

к) червь.

4. Какое животное относится к земноводным?
а) черепаха;

о) жаба;

е) зубр.
5. Назови животное, которое относится к птицам:
д) пингвин;

с) бабочка;

ф) удав.
6. Какое животное относится к пресмыкающимся?
ц) змея;

д) лягушка;

н) жук.
7. Какое животное ты отнесёшь к зверям?
я) страус;

ю) крокодил; 

ы) лиса.

(У доски выкладывают слово «молодцы»)
Прочитаем получившееся слово. 
Игра «Домашние – дикие»

Предлагаю вам игру. Я называю животных. Если животное домашнее – хлопаем, если дикое – топаем.

(Корова, куры, волк, заяц, кролик, пчела, оса, морская свинка, лиса, кабан, свинья, белка, кошка, бобр.)

С какой целью люди разводят домашних животных?
3. Сообщение темы занятия. 
Сравните 2 группы животных

Что общего у этих животных? (домашние)

Чем отличаются? (от 1-ой группы люди что-то получают, а от 2-ой – нет)
Морскую свинку, канарейку, рыбок, хомячка, попугайчика люди держат в живом уголке. 

А какой уголок дома, квартиры можно назвать живым? (место, где живут живые существа)

Почему человек дома разводит таких животных, как канарейка и черепаха? (Они радуют глаз, создают хорошее настроение человеку, украшают жильё и т.д.)
Действительно, очень приятно просыпаться не под звон будильника, а под пение канарейки. Когда на душе “кошки скребут”, или у человека плохое настроение, достаточно в течение 10-15 минут понаблюдать за рыбками в аквариуме – настроение улучшится. А ещё, чтобы дети росли добрыми, заботливыми, внимательными, родители часто в семьях заводят морских свинок, канареек, хомячков.

Сегодня мы поговорим об этих животных. 

4. Знакомство с животными живого уголка. 
Поднимите руку, у кого дома есть такие животные. (Ответы детей.)
Конечно же, не у всех есть дома живой уголок. Чтобы завести какое-нибудь животное, надо сначала больше о нем узнать.

Давайте сначала поговорим о хомячках. У кого есть хомячки? Что вы о них можете рассказать?
Джунгарский хомяк. 

Джунгарский хомячок – очень милый, подвижный зверек. Он легко приручается, но если его не брать постоянно на руки, то быстро отвыкает. Среди джунгариков очень часто встречаются агрессивные особи, которые могут болезненно кусаться. Это необходимо учитывать, если животные заводятся для маленького ребенка. Джунгарский хомячок – равнинное животное и ему неведом страх перед высотой. Его нельзя сажать на стол, так как он легко с него может свалиться.

Клетка для джунгарских хомячков должна быть сетчатая цельнометаллическая с размером ячеек не более 10х10 см, иначе зверьки могут сбежать из клетки. Также хорошо зарекомендовали себя прямоугольные аквариумы с широким дном. Можно также использовать пластиковый ящик, но тогда за хомячками можно будет наблюдать только сверху. На дно клетки (аквариума или пластикового ящика) насыпают древесные опилки или бумагу. В углу ставят домик размером 10х10х10 см. Желательно разместить в клетке беговое колесо, чтобы у зверька была возможность двигаться и бегать. Особенно это важно для небольших клеток с ограниченным пространством.

Основу пищевого рациона джунгарского хомячка должны составлять семена зерновых культур, а также фрукты и корнеплоды. Можно давать хлеб, каши, творог, вареное яйцо, вареное нежирное мясо.

Если хомячки получают достаточно сочных кормов (свежих фруктов и овощей), то всю необходимую воду животные получают из них. И дополнительная вода зверькам не требуется. Если же таких кормов хомячки получают мало, в клетке необходимо поместить поилку с водой. Менять воду в поилке нужно ежедневно. Также нужно ежедневно убирать остатки пищи, и не реже одно раза в неделю делать более тщательную уборку клетки с заменой подстилки. Раз в месяц моют клетку теплой мыльной водой.

Аквариумные рыбки.

Далее поговорим об аквариумных рыбках
Родина большинства аквариумных рыбок – жаркие страны. Поэтому у нас они могут жить только в теплых помещениях, т.е. в аквариуме.

Существует много разновидностей аквариумных рыбок. Давайте посмотрим небольшое видео, рассмотрим и прочитаем названия аквариумных рыбок.
Очень интересна рыбка гуппи. Она не откладывает икру, как все другие рыбки, примерно раз в месяц у нее рождаются живые мальки. Как только брюшко у рыбки станет широким, толстым. Ее отсаживают в отдельную банку, иначе взрослые рыбки могут поесть родившихся мальков. Как только мальки появляются, самку пересаживают обратно в аквариум. А через недельку-другую в аквариум пересаживают и подросших мальков.

Игра «Речные – аквариумные».

1 ряд – речные рыбки.

2 ряд – аквариумные рыбки

Когда я называю речную рыбку – встает 1 ряд и показывает плавательные движения. Называю аквариумную рыбку – 2 ряд.

Карась, гуппи, макропод, щука, плотва, меченосец, ерш, гурами.

Наблюдение за рыбками поднимает настроение, человек успокаивается, отдыхает. Давайте и мы понаблюдаем за рыбками в аквариуме. 

Сухопутная черепаха.
Черепаха – древнее животное из отряда пресмыкающихся. Она появилась более 200 млн. лет назад и, по свидетельству ученых, за последние 150 млн. лет практически не менялась. 

Главный отличительный признак черепахи – панцирь. Это сложное костно-кожистое образование, которое охватывает тело черепахи со всех сторон, защищая ее от нападения хищников. Внутренняя часть панциря образована костными пластинами, а наружная – кожистыми щитками. Панцирь состоит из двух частей – спинной и брюшной. Спинная часть, или карапакс, имеет выпуклую форму, а брюшная, или пластрон, – плоскую. Тело черепахи прочно сращено с панцирем, из которого между карапаксом и пластроном выглядывают только голова, конечности и хвост. В случае опасности черепаха может полностью спрятаться в панцире. У черепах нет зубов, зато есть крепкий, заостренный по краям клюв, который позволяет ей откусывать любую пищу. Черепахи, как и некоторые змеи и крокодилы, откладывают кожистые яйца. За своим потомством черепахи не ухаживают. Сразу после откладки яиц они покидают кладку.
А сейчас давайте вспомним, о каких животных мы сегодня говорили на уроке. В этом нам поможет кроссворд. (слайд)
1. Стеклянный домик на окне
С прозрачною водой,

С камнями и песком на дне

И с рыбкой золотой. (аквариум)

2. Эта птичка с красивым желтым оперением. Ее родина – далекие Канарские острова. Людям очень нравится мой волшебный голос. (канарейка)

3. Вот потеха так потеха

Для больших и для ребят:

Вон сидит на ветке эхо –

Повторяет все подряд. (попугай)

4. И в море не купаются,

И нет у них щетинки,

Но все же называются

Они …. (морские свинки)

5. Я устраиваюсь ловко:

У меня с собой кладовка.

Где кладовка? За щекой!

Вот я хитренький какой! (хомяк)

6. У этой малышки

Твердая рубашка.

Знаю я из книжки,

Это … (черепашка)

5. Итог занятия.

Скажите пожалуйста, у кого-нибудь возникло желание завести домашнего любимца. 

Объясните смысл фразы: «Мы в ответе за тех, кого приручили» (С. Экзюпери «Маленький принц»)
Люди заводят множество домашних любимцев. Однако первое, о чем мы должны помнить, заводя животное, что мы берем на себя полную ответственность за него. Нельзя только играть и развлекаться с ним, надо ежедневно ухаживать за своим питомцем. Для каждого животного существуют свои правила ухода, и, прежде чем завести себе «друга», нужно узнать все его повадки. Характер. Правила ухода и кормления. Ну и, конечно же, надо хорошо подумать, а готовы ли вы взять на себя такую ответственность. 
  Занятия кружка «Юный натуралист»

[image: image1.jpg]-l

-~




[image: image2.jpg]I
9
-
T





[image: image3.jpg]



